

齐鲁晚报小记者活动之参观无棣贝壳

这些都是用贝壳做的呀!

本报10月23日讯(记者 张爽 王晓霜) 21日,30多名小记者走进位于无棣县的山东海瓷集团参观体验。海瓷展厅、海玉馆、公司生产车间内参观以及在海瓷体验馆内动手体验,每一个环节都让小记者们感到新奇不已。

“原来,这些东西都是用贝壳做的呀!”在海瓷展厅内,小记者们看见一件件精美瓷器,惊讶地发出感叹,同时又忍不住用手去触摸。“这个真好看,这上面的花是怎么弄上去的呀?不掉色吗?”当工作人员介绍这些瓷器上的花纹都是由书画家手绘上去的,然后在进行多次烧制制成,有很高的收藏价值。不仅是小记者,就连陪同的家长也不禁赞叹:“以为这些是电脑喷绘上的呢,没想到竟然真是自己画上去的,太厉害了!”

在工作人员的带领下,小记者们走进贝瓷的生产车间,参观了贝瓷的生产过程。压膜成型、高温烧制、打磨修整、检查瑕疵、上釉贴花等等,“我还是第一次来这样的地方,感觉好神奇呀!”小记者们都惊奇地说道。据工作人员介绍,这次参观的车间所生产的瓷器大部分是餐饮用具,一件瓷器一般经过3次烧制就可以了,不带任何花纹的瓷器叫做素瓷,而带有花纹的瓷器是在素瓷的基础上贴上电脑绘制好的图案,再进行一次上釉烧制即可,但这种瓷器一般没有收藏价值。

用相机拍照,用笔记录下工作人员的讲解内容,近距离地接触瓷器以及其生产过程使小记者们充分感受到了瓷器的魅力。在海瓷体验馆小记者在技术人员的指导下,发挥想象力和创造力,制作了各种陶艺作品,在素瓷上进行绘画。“从路上她就和我说已经想好了在瓷器上画的东西了,兴奋了一路呢!”小记者刘智慧的家长一边和记者说着,一边帮小记者擦掉画错的地方。小记者王广烁拿着自己的作品向记者展示:“这是我画的墨兰,一株兰花在这盘子上开放。”

另外,无棣县的几位星火义工专门联系了校车为小记者们的活动出行提供帮助。

▶“看我用这些泥土做成了一个小亭子。”

▼小记者正在动手捏制自己的创意。



▲在海瓷艺术馆里,小记者们聚精会神地听工作人员讲解贝瓷的故事。



▲一位小记者认真阅读资料上关于贝瓷的介绍。

◀“看我拉胚出来的成品到底什么样”



◀海瓷艺术体验馆里,小记者们正在用泥巴做出自己想要的模型。

▼在贝瓷生产车间,工作人员向小记者们介绍贝瓷的生产工艺及流程。



▲海瓷艺术体验馆里,老师正在指导小记者们如何在贝瓷产品上作画。

▶生产车间里,小记者们正在观看一个盘子的模型是如何产生的。

校园短波

滨城区实验小学 >>

书画名家进校园



为彰显学校艺术教育特色,弘扬中华民族传统书画艺术,10月21日上午,滨城区实验小学“书画名家进校园”活动在阶梯教室举行。滨州艺术界几位知名书画家现场创作,精湛的书画技艺和美伦美奂的书画作品,充分展示了书画艺术的独特魅力,让全校师生享受了一次视觉的盛宴。通过这次书画名家进校园的活动,进一步提升了学校的艺术品质,提高了师生的艺术修养,更激发了学生对书画艺术的浓厚兴趣。

通讯员 毕送军 记者 张爽 摄影报道

滨州技术学院 >>

温暖重阳送祝福



10月21日上午,滨州技术学院实训中心党支部全体党员再一次来到位于张课村的“颐寿园”敬老院,为老人们送去节日的祝福。老师们主动与老人思想交流,了解他们的生活状况,为老人分发水果、与老人聊天。

另外,学院实训中心30

多名青年教师组成了一个志愿者服务队,他们不仅选择了“颐寿园”作为志愿服务定点单位,不定期过来慰问老人,还发挥自己的专业特长,利用周末时间开展了“技术服务进社区”活动。

通讯员 崔志勇 记者 张爽

滨州经济开发区 >>

重温教育岁月

10月23日,滨州经济开发区组织142名离退休老教育工作者到新建学校参观交流,感受教育发展,见证开发区变化,让老同志亲眼目睹自己曾经工作生活过的校园,以特有的方式让离退休老教育工作者度过一个温馨、值得回忆的老人节。“咱学校变化真是太大了,孩子们上学的条件太好了,真是想都没想到。”老教师们看到学校的变化后感叹不已。

(通讯员 吕立春 记者 张爽)



来稿时请家长朋友们将宝贝的个人信息(包括姓名、年龄、爱好等)用宝贝的语气写成一段话(50字左右),和“家长寄语”一起投到邮箱:qlwbbzjy@163.com



登报的宝宝,家长可以凭登有孩子照片的报纸及有效证件,到小小100儿童摄影免费制作写真台历一套。

咨询电话:3099688 13854399264

哈喽大家好,我叫于颜铭,我出生在2012年,我比较勤快早产了两周赶在儿童节那天出生的,本人是未来的男子汉,希望大家多多关照!

家长寄语:亲爱的毅毅,爸爸妈妈祝你天天开心,天天向上,早日成为男子汉!!!